
ATA 009 ANO LEONÍSTICO 2000/2001 

ATA DA 3ª SESSÃO PLENÁRIA DA 3ª  REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL DO 

DISTRITO LB 4 

Aos onze dias do mês de março, do ano de dois mil e um, às oito horas e quarenta, minutos 

reuniram-se os membros do Gabinete Distrital, Assessores Distrital, Presidentes de Clubes, 

Secretários, Tesoureiros, Diretores Social ,sócios do Lions Clube Internacional para a 

segunda sessão plenária do Conselho Distrital de Lions Internacional do Distrito LB 4, no 

Salão do Clube dos Idosos, município de Sinop, estado de Mato Grosso. A mesa principal foi 

composta pelo CL Ricardo e ficou assim constituída: CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros, 

Governadora do Distrito LB 4 AL 2000/2001, CL Whady Lacerda Ex-presidente do Conselho 

de Governadores do Distrito Múltiplo LB 99/2000, CL Maurício Pereira de Souza Ex-

Governador Imediato 99/2000, CL Pedro Evangelista de Ávila, Vice-Governador do Distrito 

LB 4 2000/2001, CL João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital, CL Luiz Carlos 

Fraiberg, Tesoureiro Distrital, CL Alfredo Murara Garcia, Presidente da Divisão 09 e 

Coordenador da Reunião, CL José Wilson Leme Júnior, Presidente do Lions Clube de Sinop, 

e C Leo Robson Salustiano da Silva, Presidente do Distrito Múltiplo LB Leo. CL Müller 

solicitou ao CL Walmir Vicente e sua CaL Fátima para que conduzissem o CL Edson Tarcísio 

de Oliveira Campos Orador Oficial ate a mesa principal. Presidindo a sessão a CaL Maria 

Rosilene Mestre Medeiros fez a abertura protocolar e convidou o CL João Zanata do Lions 

Clube de Campo Novo do Parecis, para fazer a Invocação a Deus, em seguida solicitou a 

todos para entoarem a primeira estrofe e estribilho do hino a bandeira. Em seguida a CaL 

Governadora Nomeou o CL Müller do Lions Clube de Sinop para atuar como mestre de 

Cerimônia e o convidou para receber o medalhão e a programação. CL Müller convidou a 

CaL Sinéia do Lions Clube de Sinop para fazer a leitura do código de ética do leão. CL Müller 

convidou o CL Hélio Pimenta do Lions Clube Várzea Grande, para fazer a leitura dos 

objetivos de Lions Internacional. CL Müller solicitou ao Secretário CL João Medeiros que 

fizesse a chamada dos membros do gabinete ; Estavam presentes os seguintes membros. CL 

Pedro Evangelista de Ávila, Vice-Governador, CL João da Silva Medeiros Filho, Secretário, 

CL Luiz Carlos Fraiberg, Tesoureiro, CL Edson Tarcísio de Oliveira Campos, Presidente da 

Divisão 01, CaL Cândida Conceição Castro, Presidente da Divisão 02, CaL Inês de Ávila Del 

Barco, Presidente da Divisão 06, Cal Nilda Fraiberg Bassan Hetzel, Presidente da Divisão 08, 

CL Alfredo Murara Garcia, Presidente da Divisão 09, CL Joel Olímpio da Silva, Presidente da 

Divisão 10, CaL Elizabeth de Arruda Pinto, Presidente da Divisão 11, Cl Eraldo da Silva 

Pereira,  Assessor de Relações Públicas e Desenvolvimento de Gestão, Cal Mirts Ribeiro 

Alves Lacerda, Assessora Editora de Boletim, Cl Paulo Roberto Freitas Silva, Membro da 

comissão de Finanças, CL Décio Teruo Miyajima, Membro da comissão de Finanças, Cal 

Sônia Jacob Cury Vieira, Assessora de Leo Clubes, Cl Pompilio Da Silva Vieira, Assessor de 

Desenvolvimento e Intercâmbio Juvenil, Cl Manoel Ramos Closs, Assessor de Protocolo, Cal 

Regina Maria Pereira de Souza, Assessora de Jornada Leonística Em Prol da Visão, Cl 

Maurício Pereira de Souza, Assessor de LCIF, Anibal Alencastro, Assessor de Meio 



Ambiente, Cal Magda Silva Campos, Assessora Cultura e Concursos, Cal Vera Fernandes 

Alencastro, Fundação Lions de Combate ao Câncer, Cal Tânia Suely Viana Fraiberg, 

Assessora de Conscientização a Cerca de Drogas, o CL Müller convidou o CL Pompilio da 

Silva Vieira para fazer a leitura do currículo do CL Edson Tarcísio de Oliveira Campos 

Orador Oficial. Logo após CL Müller convidou o CL Edson a proferir a palestra com o tema “ 

Imagem de Qualidade Como Resultado de Serviços de Qualidade”. O palestrante fez algumas 

considerações sobre o porque do CL Edson Campos Orador Oficial e em seguida fez algumas 

considerações sobre tópicos como, orgulho, adaptabilidade, contribuição, Requisitos para 

enfrentar as crises, talentos, espécies de trabalho: tarefa operacional, tarefa inovativa, tarefa 

alta direção, satisfazer necessidades, clareza, economia de esforços, direção de visão, 

compreensão de cada membro, tomada de decisão, estabilidade, perpetuação, poder 

compartilhado, rápida e contínua motivação. Após a palestra, a CaL Governadora agradeceu 

ao CL Edson pela brilhante palestra e lhe presenteou com um troféu comemorativo do evento. 

CL José Wilson ofertou ao CL Edson Um mino em nome do Lions Clube de Sinop. Estiveram 

presente a reunião o Senador da República Antero Paes de Barros, CL Deputado Federal 

Ricarte de Freitas, Secretário Estadual de Industria e Comercio Carlos Avalone Júnior e 

Secretário Estadual de Ação Política José Antônio Rosa. O senador Antero Paes de Barros 

usou a palavra para parabenizar o Lions e se colocar a disposição para o que for preciso, a cal 

governadora solicitou interferência do mesmo para agilizar o convênio do SUS com a 

Fundação Lions de Combate ao Câncer. Em seguida os visitantes se ausentaram por Ter os 

mesmo outros compromissos. Cal Governadora anunciou um breve intervalo e convidou 

todos para um  lanche. Após o lanche reiniciando os trabalhos a CaL Governadora colocou 

em discussão as atas 04, 05 e 06/2000 referentes ao segundo CD, que foram aprovadas por 

unanimidade. Passou a palavra para o Secretário Distrital CL João da Silva Medeiros FIlho 

que fez leitura de correspondência recebida da divisão 11 agradecendo o pronto atendimento 

do Instituto da Visão aos clubes da Divisão. Apresentou relatório da secretaria referindo-se 

em especial aos informes de movimento de sócios, Concurso de Eficiência não mede a 

eficiência dos Clubes tendo o modelo que ser revisto. O distrito conta hoje com 1.492 sócios. 

Foram postadas até a presente data 3.250 correspondências. Informou que entregou aos 

presidentes de clubes o formulário PU 101 e solicitou sua devolução até 30 de abril, foi 

entregue também a mensagem da Governadora do mês de março e orientação sobre o número 

de delegados dos clubes. Solicitou empenho dos clubes no preenchimento do relatório A-1 e 

também pedido de prêmio excelência de presidente. solicitou que todas as correspondências 

recebidas pelos clubes fossem lidas para a Assembléia. Informou  que onze cartazes 

concorreram no concurso de cartaz sobre a paz e o resultado foi o seguinte: 1º lugar Maria 

Eliza Duarte Nadaf, patrocinada pelo Lions Clube Cuiabá Boa Esperança, 2º lugar Eva da 

Silva Paulo, patrocinada pelo Lions Clube Cuiabá Norte, 3º Lugar Magno Guilherme P. da 

Silva, patrocinado pelo Lions Clube de Canarana e em 4º lugar Thiago Dendena patrocinado 

pelo Lions Clube de Canarana, informou ainda que o cartaz premiado em primeiro lugar 

classificou-se no Distrito Múltiplo LB em 2º lugar. Em seguida passou a palavra ao 



Tesoureiro Distrital CL Luís Carlos Fraiberg, que falou sobre a apresentação dos balancetes a 

comissão de finanças e das inadimplências que nove clubes ficaram sem pagar a taxa do 1º 

semestre, informou também que os clubes que não estiverem em dia com suas obrigações não 

terão direito de inscrever delegado na convenção. Leu os deveres e obrigações do tesoureiro. 

Em seguida a CaL Governadora passou informações sobre dia mundial de posse dia 16 de 

março, feira de saúde em MT 24 de março, dia do leonismo brasileiro, a Assembléia 

Legislativa ira fazer uma homenagem aos clubes e aos leões dia 16 de abril, dia global de 

serviços juvenis dia 21 de abril, dia mundial de posse dos Leões 28 de abril que cairá no dia da 

nossa convenção. Mudança no prazo do concurso do cartaz sobre a paz 2001/2002 tendo em 

vista que o mesmo será apresentado na ONU em março e não na convenção internacional, 

informou que a convenção do múltiplo será de 23 a 27 de maio em Brasília, condições para os 

clubes inscrever delegados e candidatos. Pagamento da cotas Internacional e Distrital, o 

Distrito tem compromissos a saldar principalmente com o Conselho de Governadores pois se 

não for saudada a dívida o Distrito não pode apresenta candidato. Eleição de novos dirigentes 

ate 30 de abril, situação dos clubes com relação a sócios de qualidade, informou que sócio que 

não tem compromisso com a Associação tem que ser desligado e que como governadora não 

estava preocupada em receber prêmio de excelência abrindo mão do mesmo em detrimento da 

qualidade dos sócios nos clubes. Informou que o CL Whady Lacerda é candidato a candidato 

a Diretor Internacional, apresentou proposta de seguro em grupo por adesão. Informou 

mudanças na Assessoria, CL Álvaro Marçal Mendonça como novo Assessor de Extensão e 

CL José Luiz Marque Cardoso, Presidente da Divisão 12. Em seguida a Cal Governadora 

Abriu a palavra aos presidentes de divisão. Fizeram uso os companheiros: CL Edson Tarcísio 

de Oliveira Campos, Presidente da Divisão 01, CaL Cândida Conceição Castro, Presidente da 

Divisão 02, CaL Inês de Ávila Del Barco, Presidente da Divisão 06, Cal Nilda Fraiberg Bassan 

Hetzel, Presidente da Divisão 08, CL Alfredo Murara Garcia, Presidente da Divisão 09, CL 

Joel Olímpio da Silva, Presidente da Divisão 10, CaL Elizabeth de Arruda Pinto, Presidente da 

Divisão 11. Em seguida fizeram uso da palavra os seguintes presidentes de Clubes: Matupá, 

Guarantã do Norte, Claudia, Cuiabá Norte, Cáceres, Tangará da Serra, Itauba. Cal 

Governadora Convidou os Companheiros Maurício Pereira e Mano para Fazer a entrega ao 

CL Hidelbrando Araújo França do Título de companheiro de Melvin Jones. CL Mano 

Informou que o sorteio do consorcio acontecerá durante a convenção. Cal Governadora abril 

a palavra aos assessores fizeram uso, CL Maurício Pereira Assessor de LCIF, Álvaro Marçal 

Mendonça, Assessor de Extensão Eraldo da Silva Pereira, que anunciou o resultado do 

concurso melhores praticas de gestão. 1º lugar com 280 pontos o Lions Clube de Tangará da 

Serra com o projeto Lions Recicle, 2º lugar com 250 pontos, Lions Clube de Campo Novo 

dos Parecis, com o projeto Campo Novo sem Drogas, 3º lugar com 220 pontos, Lions Clube 

de Canarana com o projeto Dia Mundial de Oração Pela Paz. E pontuaram com 160 pontos 

cada um o Lions Clube de Sorriso com o Projeto Todos Pela Paz e o Lions Clube de Água 

Boa com o Projeto Dia de Oração Pela Paz. Anibal Alencastro, Assessor de Meio Ambiente. 

Cal Governadora solicitou ao CL Pedro Evangelista de Ávila que apresentasse o parece sobre 



a moções e preposições. 1 – Moção apresentado o nome do CL Whady Lacerda para que seu 

nome seja levado a convenção em Cáceres como candidato do Distrito LB-4 a Diretor 

Internacional. Parecer  da comissão foi favorável. Colocada em discussão a mesma foi 

aprovada por unanimidade pela assembléia. 2 – Projeto para LCIF em favor do Instituto Lions 

da Visão, para aquisição de uma unidade móvel e equipamento na ordem de U$ 100.000,00 

(cem mil dólares). Parecer favorável da comissão. Colocada em discussão a mesma foi 

aprovada por unanimidade pela assembléia. Proposição 1 – Criação de Mútua Leonística para 

o Distrito. Parecer da comissão contrário, tendo em vista as dificuldades de recebimento de 

taxas internacional e distrital e até dos próprios clubes. A assembléia acatou o parecer da 

comissão porém o assunto deve ser discutido em outra oportunidade com alternativas mais 

modernas, eficaz e de baixo custo. Preposição 2 – Estatuto da criação de Uma Associação de 

Presidentes e Ex-presidentes dos Lions Clubes do Norte de Mato Grosso. A comissão 

devolveu a preposição uma vês que a competência para análise e aprovação do mesmo deve 

acontecer em uma assembléia dos sócios da referida associação.. A comissão de finanças deu 

parecer favorável Balancete do segundo semestre do ano leonístico 2000/2001. Colocado em 

apreciação para a assembléia a CaL Governadora deixou a disposição dos companheiros toda 

documentação comprobatória. Parecer foi aprovada por unanimidade pela assembléia  

 

CL Müller passou a convidar para fazer uso da palavra os dirigentes previamente inscritos. CL 

LEO Robson Salustiano da Silva Presidente do Distrito Múltiplo LB leo, agradeceu o apoio 

que tem recebido dos leões. CL Alfredo Murara Garcia Presidente da Divisão 09 e 

Coordenador do Evento, agradeceu a todos os companheiro do clube de Sinop pelo empenho 

e dedicação e em especial o CL Josue. CL Maurício Pereira entregou A CL Sineia Um Pin 

referente a Gestão 99/2000. CL Whady Lacerda Falou de sua candidatura a Diretor 

Internacional e Elogiou a atuação o Secretário Distrital. CL Pedro Evangelista de Ávila, Vice-

Governador do Distrito LB-4, falou de seus objetivos e solicitou ajuda de todos. O Mestre de 

Cerimônias CL Müller agradeceu a honra de ter sido nomeado para atuar como mestre de 

cerimônias e devolveu o medalhão e a programação. Cal Governadora agradeceu ao mestre de 

cerimônias, pelo brilhante trabalho. A. CaL Governadora e fez seu final nos seguintes termos “ 

Companheiros, Companheiras, Domadoras e Leos. Estamos há pouco mais de três meses para 

o fim deste ano leonístico que temos o privilégio de fazer parte como o primeiro grupo de 

dirigentes do século vinte e um. Assumimos esse ano com grandes desafios e um firme 

propósito de fazer do nosso distrito o melhor distrito do Múltiplo LB. Nos primeiros meses, 

como governadora deparai-me com um grande desafio: a reestruturação de clubes. Posso 

garantir-lhes que os presidentes de Divisão tem dado uma grande contribuição nesse processo. 

O que está acontecendo? Estamos com muita vontade de acertar. Temos clubes que vem 

desenvolvendo grandes projetos! Tem feito a parte administrativa, porém a dinâmica interna 

do clube esta incoerente com os propósitos, princípios e objetivos de Lions. Como podemos 

fazer deste Distrito, o melhor do LB? Elaborei , quando na fase de preparação deste ano, o 

planejamento estratégico para 200/2001. Tenho seguido a risca, procurando também atender 



outras demandas afinal vivemos em um mundo em constantes mudanças, daí ser um plano 

flexível, sem perder o foco do mesmo. O CL Kasutaba Wekane, em seu pronunciamento no 

Boletim do seu Distrito, lamenta a situação em que alguns clubes do seu distrito se 

encontra.(muito semelhante ao nosso). Em todas as nossas reuniões administrativas tenho 

falado por mais de um, duas, às vezes 3 horas, sobre leonismo (sua organização, condução do 

clube, pessoas, imagem). É muito importante esse momento quando da visita do governador, 

primeiro porque o governador inteira-se da verdadeira situação em que o clube se encontra, 

segundo é o momento, em que todos os companheiros devem participar para desmistificar “ O 

bicho papão” que tem afrontado muitos leões a se tornarem dirigentes. Com isso quero dizer-

lhes que quando da visita do governador ao seu clube, cobre-o da realização da reunião 

administrativa com a finalidade a qual se aplica: quer seja de orientar, esclarecer, sugerir 

melhorias, corrigir oportunidades de melhorias que sem sombra de dúvidas, contribuirão para 

o crescimento do clube. A reunião festiva revelará o reconhecimento pelo dirigente que 

representa, e esta não pode e não deve ser a parte principal da visita oficial do governador. 

Tenho pensado muito em tudo que tenho visto em nosso distrito. Não me frusto porque 

acredito no querer é poder. Nós sabemos o que fazer e como fazer, e queremos que as coisas 

aconteça, vamos fazer a nossa parte, por isso temos o poder para tornar nosso desejos e 

sonhos em realidade. O poder que aqui me respondo, foge do “poder” que envaidece, que 

soberba que fere a ética e as boas maneiras. Por isso trago na mensagem do mês de março 

uma reflexão para esse momento tão importante para os destinos dos clubes, do distrito e de 

Lions Internacional. A eleição de nossos dirigentes. Estou preparada para apear, pois esse 

suposto poder não me dominou, a minha história eu estou escrevendo a muito tempo com 

trabalho, dedicado, competência, leonismo e muito entusiasmo, como já tenho dito, sou uma 

entusiasta pelo movimento leonístico. Peço aos atuais dirigentes e meus parceiros que façam o 

melhor. Desejo aos futuros dirigentes que assumam no seu momento com pureza, humildade, 

dedicação. Faça sua parte comecem a escrever sua história. Aos companheiros da retaguarda, 

atuem como um leão aguerrido preparado para qualquer parada, apoie, colabore, contribua. 

Se tiver que falar mal, esqueça fazendo o bem para alguém. Críticas ajudam a crescer. Falar 

mal, adoece o homem. Tenho certeza que todos estamos fazendo a diferença em nosso clubes, 

no distrito e em especial em nossa comunidade. A todos, de coração, recebam o meu caloroso 

abraço. O abraço da amiga. Cal Governadora, mãe, cidadã e executiva. Cal Governadora 

Solicitou a todos que ficassem de pé de mãos dadas e para que a Cal Sineia fizesse uma 

oração de fé e amizade. Como mais nada havia a tratar, solicitou a todos que de pé fizessem a 

oração pelo Brasil. Convidou a todos para o almoço e deu como encerrada a reunião ás treze 

horas e convidou a todos para saudarem os pavilhões hasteados. Eu João da Silva Medeiros 

Filho, Secretário Distrital  lavrei a presente que  vai por mim assinada 

_________________________ e pela governadora CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros, 

____________________________uma vez que as demais assinaturas estão lançadas no livro 

próprio de presença que passa a fazer parte integrante da presente . Rondonópolis - MT 11 de 

março de 2001. 


